
Rehab of everything, 2023, digitalni tisk, papir, 40 × 30 cm

Susej12, 2021, digitalni tisk, papir, 40 × 30 cm

Moje telo trohni, zato sovražim čas in bom nezvest očetu, 2024, mešana tehnika, platno, 180 × 160 cm

Velika masovna rit, 2022, digitalni tisk, papir, 40 × 30 cm Tisti z rdečo zastavo je srečen moški, 2021, digitalni tisk, papir, 40 × 30 cm

Lahko začnemo ponovno, 2023, mešana tehnika, platno, 170 × 240 cm
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Na ogled smo postavili samostojno razstavo akademskega slikarja in magistra 

umetnosti mlajše generacije Patrika Dvorščaka z naslovom Lične zablode. Sodi 

med ustvarjalce, ki se uvrščajo med perspektivne, nadarjene in kljub mladosti že 

izoblikovane umetnike. 

Na razstavi se predstavi z umetniškimi deli večjih in manjših formatov; njegova likovna 

dela bogatijo kakovost klasičnega slikarstva. Čeprav je Patrik Dvorščak v osnovi slikar, 

ga je pot zanesla tudi v kiparstvo. V Generali galeriji se predstavlja z deli, ki so nastajala 

med letoma 2021 in 2024, nekatera bodo na ogled prvič. Na razstavi bomo videli tudi 

premikajočo se skulpturo, ki gledalca nagovarja h gibanju in ga tako še dodatno 

spodbudi k dejavnemu ogledu razstave.

Umetnine Patrika Dvorščaka so ambivalentne. Po eni strani njegovo slikarstvo deluje kot 

klasična slika, ki je estetska in privlačna, po drugi strani pa kot nekakšna otroška risba. 

Rečemo lahko, da gre za neke vrste osvoboditev od natančnega slikanja figuralike, saj 

slika z naivnim, celo otroškim pristopom. Na vprašanje, kako se loti slikanja, odgovarja, 

da si najprej zamisli neko kompozicijo, ki je načrtovana in premišljena, s pravilnimi 

oblikami in proporci. Nato potegne čez (prvotno) slikarijo čečkarije, črte, besede, like 

živali in ljudi, seksualne simbole in človeški razvrat z upodobitvijo genitalij (vagin, penisov). 

Pravi, da je to del samorefleksije in proces slikanja, ki vrže sliko iz ravnovesja. Na prvi 

pogled vse skupaj meji na kaos. Kljub temu je končni videz umetniškega dela 

kompozicijsko uravnotežen. 

Med slikarjevimi najznačilnejšimi barvami najbolj izstopajo zemeljski toni, rdeča, 

odtenki roza, vijolična, modra, rumena in bela. Naslovi slik so humoristični, domiselni 

in tudi dvoumni. Zgodijo se spontano in si jih umetnik zapiše med ustvarjanjem. 

»Spolnost v svojih delih uporabljam, ker želim opomniti gledalca, da je človek le 

člen izmed mnogih bitij, zamenljiv in potrošni subjekt. Spolnost zmaguje nad 

individualnostjo, kar pojasnjuje, zakaj so v človeški družbi že od vsega začetka prisotni 

seksualni tabuji. Človek je tabuiral spolnost, da bi lahko nadvladal kot individuum 

nad animalično istovrstnostjo in povzdignil sebe na pot nesmrtnosti nad cikel življenja 

in smrti, ki opredeljuje preostala živa bitja na Zemlji,« pojasnjuje umetnik.

PATRIK DVORŠČAK
Njegova dela nas opozarjajo na družbene probleme in duh časa ter poskušajo gledalcu 

odpreti uvid vanje. Umetnik nam odstira nesmiselno početje človeka, ki je pogosto ujet v 

zanke sodobnega življenja, v katerem izgublja svojo individualnost in identiteto. 

Slike prikazujejo današnji čas, poln kaosa, ki si ga povzroča človek sam, obscenosti, 

vulgarnosti, razdvojenosti, plehke vsakdanjosti, upiranja družbenim normam, 

nesprejemanja odgovornosti za svoje odločitve in ravnanje ter propadanja moralnih in 

etičnih vrednot. 

Današnja družba je v dobi antropocena s človekom in njegovim prevladujočim vplivom v 

ospredju. Človek naj bi bil odgovoren za svoje življenje in življenje drugih živih bitij. Živalske 

in rastlinske vrste izumirajo, podnebje se spreminja in človeško delovanje ne ogroža le 

narave, ampak tudi človeštvo. Ljudje pogubno vplivamo na ekosistem in s tem na življenje 

na planetu. 

Slikarja zanima človek, njegov odnos do narave in višjega. Ukvarja se z vprašanji: 

Kaj je človek? Kaj je njegova bit? Kaj določa človeka kot socialno bitje in njegovo 

socializacijo v družbi? V današnji kulturi in družbi je še zlasti izrazit človekov odnos do 

samega sebe. Sooča se z dvojnim pritiskom. Ne želi izstopati iz množice, po drugi strani pa 

želi biti edinstven, unikaten in neponovljiv. Posledično se soočamo z vedno več 

samodestruktivnosti, tesnobe ter strahovi in napetostmi. Gre za posledice razdvojenosti 

človeka, njegove odtujenosti ter hkrati pretiranega nadzora nad seboj in stvarnostjo, ki 

ga obkroža. 

Čeprav imamo skoraj vse na dosegu rok, se počutimo prazne, osamljene in se 

spopadamo s krizo identitete. Zadovoljujemo se s potrošnjo materialnih dobrin, avtomobili, 

raketami, poslovnim uspehom, nebrzdano spolnostjo in hipnimi užitki. 

»V umetnosti spajam rutinske scenarije in scenarije obscenosti ter predajanje 

hedonističnemu življenjskemu nazoru v eno razsežnost kot obsesivno ritualizacijo 

nadzora nad življenjem in smrtjo. Disharmonija, ki je vidna v delih in se je ustvarila v 

današnji družbi, je oblika represije, ki ne dovoljuje, da bi človek živel v harmoniji s seboj in 

drugimi. Ljudje izgubljamo svoja načela in vrednote in, kar je najpomembnejše, izgubljamo 

občutek samozavedanja in pojmovanja drugega človeka,« pravi umetnik. 

ŽIVLJENJEPIS
Patrik Dvorščak se je rodil 28. marca 1995 v Čakovcu na Hrvaškem. Prihaja iz Ribnice. 

Po Srednji šoli za oblikovanje in fotografijo – smer gimnazija – v Ljubljani se je vpisal na 

ljubljansko Akademijo za likovno umetnost in oblikovanje (ALUO). Študiral je slikarstvo in 

leta 2017 diplomiral pod mentorstvom profesorja Zmaga Lenardiča. Tam je nadaljeval 

tudi podiplomski študij in leta 2022 magistriral iz slikarstva pri profesorici Uršuli Berlot in 

profesorju Žigi Karižu.

Sodeloval je pri številnih samostojnih in skupinskih razstavah ter delavnicah doma in v tujini. 

Ustvarjalni opus Patrika Dvorščaka obsega slikarstvo in v zadnjem času tudi skulpture.

Kot samostojni kulturni ustvarjalec živi in ustvarja v Ljubljani. 

Petra Bizilj Silva, kustosinja razstave

LI
Č

N
E

 Z
A

B
LO

D
E

patrikdvorscak.com instagram.com/pdvorscakP
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LIČNE ZABLODE

Naša osirotela kultura, 2024, mešana tehnika, platno, 170 × 170 cm (detajl)

PATRIK DVORŠČAK
19. 6. –  2. 9. 2024

generali-galerija.si

Vse prejšnje lulike so podstat za tvojo, 2022, mešana tehnika, platno, 230 × 160 cm

Naša osirotela kultura, 2024, mešana tehnika, platno, 170 × 170 cmMoški samoodklon, 2023, mešana tehnika, platno, 120 × 120 cm


